

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Елесиной Ирины Геннадьевны на тему «Особенности нейроэндокринной регуляции менструальной функции у девушек-подростков с олигоменореей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

В настоящее время важнейшей клинической задачей акушерства и гинекологии является сохранение репродуктивного здоровья девушек-подростков, от которых зависит репродуктивный потенциал и демографическая ситуация России, в целом. Отмечается тенденция к уменьшению числа девушек-подростков, приближающихся к репродуктивному периоду, ухудшается их общесоматическое и гинекологическое здоровье. Среди гинекологических заболеваний у девушек преобладают нарушения менструального цикла, а именно олигоменорея. В условиях практической деятельности детских гинекологов отсутствуют критерии комплексной диагностики и коррекции ранних репродуктивных нарушений, симптомом которых выступает олигоменорея. Изучение особенностей нейроэндокринной регуляции менструальной функции у девушек подросткового возраста с олигоменореей явилось целью исследования. Проведенное исследование является актуальным и имеет несомненный теоретический и практический интерес для профилактики, своевременной диагностики, выбора тактики ведения и лечения пациенток с олигоменореей.

Научная новизна полученных автором данных не вызывает сомнений. Впервые разработана экспериментальная модель хронической ановуляции, получен патент на изобретение. Впервые определены ведущие факторы риска развития репродуктивных нарушений при различных формах олигоменореи. Выявлены патогенетические взаимосвязи гормональной,monoаминовой и нейромедиаторной

регуляции при олигоменорее. Дано патогенетическое обоснование механизмов нарушения маточной гемодинамики при участии моноаминов и нейромедиатора.

Работа является своевременной и актуальной для практического здравоохранения. В результате проведенного исследования был разработан и внедрен в практическое здравоохранение алгоритм диагностики, лечения и профилактики репродуктивных нарушений у девушек-подростков с первичной и вторичной олигоменореей..

Научные данные, полученные в ходе работы, тщательно обоснованы и достоверны, о чем свидетельствует большой объем клинических, современных лабораторных и инструментальных исследований, а также использование высокоинформативных методов статистической обработки полученных результатов.

Материалы опубликованы в 17 печатных работах, из них 3 - в журналах, рекомендуемых ВАК для публикации результатов диссертационных исследований. Основные положения работы широко освещены на научно-практических конференциях.

Автореферат написан по традиционному плану, построен весьма логично, последовательно и освещает все вопросы, связанные с решением поставленной цели. Замечаний к оформлению автореферата и в целом к работе нет.

Заключение.

Диссертационная работа Елесиной Ирины Геннадьевны на тему «Особенности нейроэндокринной регуляции менструальной функции у девушек-подростков с олигоменореей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология» является законченным научно-квалификационным исследованием, имеющим как научную новизну, так и практическую значимость. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями в редакции

постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г № 335, от 02.08.2016 г. № 748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссидент Елесина И.Г. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинской наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Доктор медицинских наук, профессор
заведующий кафедрой акушерства и гинекологии ФДПО
ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный
медицинский университет» Минздрава России
Адрес: 355000, Россия
Ставропольский край, г. Ставрополь
ул. Тухачевского 17
Телефон: (8652) 55-43-31

Электронная почта: stavrisk@yandex.ru
Владимирович

Рыжков Валерий



Подпись д.м.н., профессора Рыжкова Валерия Владимира «заверяю».

